

Politiștii ilfoveni se asigură că cei mici au o "vacanță în siguranță"



Pe 5 august a.c., polițiștii Biroului Siguranța Școlară, ai Serviciului Rutier și Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității, din cadrul Inspectoratului de Poliție al Județului Ilfov, au continuat activitățile preventiv-educative pe care le desfășoară, astfel încât elevii să-și petreacă, în continuare, vacanța, în siguranță.

Carmen ISTRATE

Așadar, vinerea trecută, polițiștii ilfoveni au fost prezenți, alături de mai mulți elevi din clasele I-IV, supravegheați de colegi din clasele mai mari și de cadre didactice, la Liceul Teoretic "Mihail Kogălniceanu", din comuna Snagov. Copiilor le-au fost oferite informații și sfaturi privind siguranța în mediul online, siguranța pe linie rutieră, pe acest palier fiindu-le prezentat laboratorul mobil de educație rutieră, indicatoare și reguli de circulație, precum și reguli de conduită în trafic, în calitate de pie-

toni, dar și sfaturi și recomandări pe segmentul prevenirii și combaterii delincvenței juvenile.

Au fost discutate inclusiv aspecte legate de anturaj, de absențele de la orele de curs, despre prietenii ocazionale cu persoane dubioase, ademenirea și atragerea spre vicii, astfel încât cei mici să poată înțelege că, orice implicare în fapte antisociale nu le este de folos, ci din contra, le poate schimba nefericit cursul vieții. De asemenea, polițiștii le-au recomandat copiilor să evite discuțiile cu persoane necunoscu-



și la activitatea din 3 august, de la un centru de zi din orașul Pantelimon, unde polițiștii din cadrul Biroului Siguranță Școlară Ilfov au oferit aceleași informații importante copiilor cu vârste cuprinse între 8 și 14 ani și cadrelor didactice care au participat. Polițiștii au discutat aici și despre prevenirea și contracararea acțiunilor de bullying, copiii fiind interesați să afle cât mai multe informații pe această temă.

Polițiștii le-au spus copiilor, de asemenea, cum, când și la cine pot apela atunci când sunt victime ale unei infracțiuni.

Informații utile și pentru părinți

O altă activitate educativ-preventivă, cu aceeași tematică, organizată de polițiștii din cadrul Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității, împreună cu cei din cadrul Serviciului Rutier Ilfov, ai Biroului de Siguranță Școlară și ai Serviciului Criminalistic a avut loc la finalul lunii iulie, la Școala Gimnazială Nr.1 din Nuci, unde au participat mai mulți elevi, părinți și cadre didactice, având ca subiect siguranța copiilor în vacanță. Și aici, polițiștii rutierii ilfoveni le-au vorbit elevilor despre importanța respectării regulilor de circulație, iar de la polițiștii criminaliști, copiii au învățat tehnici de amprentare și au pus întrebări cu privire la depistarea autoturizilor de infracțiuni.

Despre siguranța în mediul online

"39% dintre elevi au avut dispozitivele infectate cu softuri malițioase (virusi, troieni etc)", arată datele colectate în cadrul studiului "Riscuri și vulnerabilități ale elevilor din mediul online" (2021), derulat de Poliția Română în cadrul proiectului #Safe Online. Peste 96% dintre elevi utilizează internetul zilnic, iar peste o treime dintre elevi au început să-l utilizeze de la vârste foarte mici, când aveau mai puțin de 7 ani. 15% dintre elevi au declarat că au fost hărțuiți prin mesaje răuvoitoare, primite pe internet, aproape un sfert au avut contul de pe rețelele de socializare/e-mail/joc online spart de către alte persoane sau 11% au fost victime ale furtului de identitate în mediul online. Ce poți să faci pentru a nu deveni victima atacurilor cibernetice?

- Stabilește împreună cu părinții setări de confidențialitate ale profilului pe care-l utilizezi,
- Fii atent la persoanele necunoscute cu care te joci online și raportează comportamentele care ți se par neadecvate,
- Instalează programe antivirus pe calculator și dispozitivele mobile,
- Nu distribuie informații legate de nume/prenume/adresă/bunuri ale familiei,
- Setează autentificarea în mai mulți pași pe conturile pe care le folosești și utilizează parole complexe, pe care schimbă-le periodic,
- Folosește doar website-uri de încredere și aplicații oficiale,
- Evită să folosești aplicații cu informații sensibile în timp ce utilizezi conexiuni Wi-Fi publice,
- Nu folosi cardurile bancare ale părinților, fără acordul acestora!

te, atât în mediul online, cât și pe stradă, iar în situațiile în care se simt în pericol, să apeleze cu încredere la polițiști, părinți, bunici, profesori, sau la Numărul Unic de Urgență 112, în funcție de situația respectivă.

Prevenirea și contracararea bullying-ului

Astfel de activități s-au desfășurat pe toată perioada de până acum a vacanței de vară, în mai multe unități școlare, ast-

fel încât elevii să înțeleagă că polițiștii le sunt permanent aproape și sunt extrem de vigilenți, pentru ca ei să se simtă cu adevărat în siguranță.

Spre exemplu, tot despre vacanța școlară în siguranță a fost vorba

